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MATHEMATICS                                

രണ്ടാംകൃതി സമവടകയങ്ങൾ 

1 തന്ന഻ര഻ക്കഽന്ന ഉദഺഹരണം പ ഺലല വ഻ട്ട഻ട്ടുള്ള ഭഺഗം 
 ാര഻പ്പ഻ക്കഽക

ഉദഺ: (x-5)²  = 900 x-5=  900 = 30 x = 30+5 = 35 

(a) (x-10)² = 100 x-10 = ─ x = ─ 

(b) (x+1)²  = 225 x+1  = ─ x = ─ 

(c) (x-1)²  = 100 x-1   = ─ x = ─ 

(d) (x-3)²  = 121 x-3   = ─ x = ─ 

(e) (x+7)² = 225 x+7  = ─ x = ─ 

2 ഒരഽ അധ഻സംഖ്ൿയഽലെയഽം അത഻പ ഺട് 8 

കാട്ട഻യത഻၈൯იയഽം ഗഽണ ഫലം105 ആണ് 

a)ഈ ഗഽണ ഫലപതഺട് ഏറ്റവഽം ലെറ഻യ ഏത്
സംഖ്ൿ കാട്ട഻യഺൽ ഇലതഺരഽ  ാർണവർഗമഺകഽം?

b)സംഖ്ൿകൾ ഏലതഺലക്ക?

സംഖ്ൿകൾ = x , ─

 x(x + 8) = ─ 

STANDARD: 10 W S 4.1 



 x² + ─  = 105 

     x² + 8x + ─ = 105 + 4² 

⸫  ാർണവർഗമഺകഺൻ ഗഽണ ഫലപതഺട്കാപട്ടണ്ട 
ഏറ്റവഽം ലെറ഻യ സംഖ്ൿ = ─

 (x + 4)² = 105 + ─ 

 (x + 4)² =  ─ 

 x + 4 =  121 

  x + 4 = ─ 

 x = ─ +11 

 x = ─ 

    x + 8 = ─ 

⸫ സംഖ്ൿകൾ = ─ , ─

3 ഒരഽ െതഽരത഻၈൯ი വല഻യ വശത഻၈൯ი  ഼ളം 

ലെറ഻യ വശപതക്കഺൾ 2 മ഻. കാെഽതലഺണ് അത഻၈൯ი

 രപ്പളവ് 224 െ. മ഻. വശങ്ങളുലെ  ഼ളം എന്തഺണ്?

ലെറ഻യ വശത഻၈൯ი  ഼ളം = x  

വല഻യ വശത഻၈൯ი  ഼ളം = ─

 രപ്പളവ് = x × ─

 x  × ─ = 224 

 x² + 2x = 224 

 x² + 2x + ─ = 224 + ─ 

 (x + ─)²  = (─)² 



 x + ─ = ─ 

     x = ─  

വശങ്ങളുലെ  ഼ളങ്ങൾ =  ─ ,─

4 5 , 7 , 9, … എന്ന സമഺന്തരപ඀ശണ഻യ഻ലഽള്ള തഽെർച്ചയഺയ 
  എ඀ത സംഖ്ൿകൾ കാട്ട഻യഺലഺണ് 140 ക഻ട്ടുക?

ആദൿ ദം  = ─

ല ഺതഽവൿതൿഺസം = ─

 xn = dn + f-d 

 = 2n + ─ 

 Sn  = 
𝑛

2
 [ x1 + xn ] 

𝑛

2
 [ 5 + ─ ] = 140 

𝑛

2
 [ 2n + ─ ] = 140 

𝑛

2
 × 2 [ n+ ─ ] = 140 

 n (n +  ─ ) = 140 

       n
2
 + n × ─  = 140 

 ാർണ്ണ വർഗമഺക്കഺൻ കാപട്ടണ്ടഽന്ന സംഖ്ൿ = ─

 n² + 4n + ─ = 140 + ─ 

 (n + ─ )²  = ─ 

 n + ─ = ─ 

 n = ─ - ─ 

 = ─ 

തഽെർച്ചയഺയ സംഖ്ൿകൾ കാട്ട഻യഺലഺണ് 140 ക഻ട്ടുക.



5 ഒരഽ സമെതഽരത഻၈൯ი വശങ്ങൾ 2 ലസ.മ഻.വ഼തം 

കാട്ട഻യപപ്പഺൾ  രപ്പളവ് 100 െ.ലസ.മ഻. ആയ഻. എങ്ക഻ൽ 

ആദൿലത സമെതഽരത഻၈൯ი ഒരഽ വശം എ඀ത ?

ആദൿലത സമെതഽരത഻၈൯ი ഒരഽ വശം =

വശങ്ങളുലെ  ഼ളം വർധ഻പ്പ഻ച്ചത഻ ഽ പശഷം 

സമെതഽരത഻၈൯ი ഒരഽ വശം =  x +

സമെതഽരത഻၈൯ი  രപ്പളവ്    =  × 

 ഽത഻യ സമെതഽരത഻၈൯ი  രപ്പളവ് =

 (x +  )²  = 100 

x +  =  100 

 x +  = 

 x  =  - 

     = 

ആദൿലത സമെതഽരത഻၈൯ი  ഒരഽവശത഻၈൯ი   ഼ളം =


